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Chesapeake Bay
Retriever

Jubilæumsweekend
En dejlig forlænget weekend er 
overstået. 
Torsdag og fredag var der Working 
Test på Feddet, hvor der var chesapea-
ke deltagelse i begynder, åben og vin-
derklasse. Alle havde et par gode dage 
med sjove og anderledes poster end vi 
normalt ser. Hunde såvel som menne-
sker nød dagene, selskabet, nye ansig-
ter blandet med gamle kendinge. En 
enkelt deltager fra Wales havde taget 
turen til Danmark med 2 hunde og 
havde taget en chesapeake opdrætter 
fra New Zealand med. Det er bare så 
pragtfuldt når man kan mødes på 
tværs af grænserne og udveksler erfa-
ringer og snakker om hunde, træning, 
prøver, jagt..ja alt hvad hjernen kan 
komme på. 
De fleste hunde bestod deres prøve, 
alle hundeførere var tilfredse.
Weekenden stod i udstillingens tegn, 
her var det især lørdagen som var travl, 
trods en kæmpe byge fra Vorherre 
midt i det hele. Dyane Baldwin var 
dommer og senere på aftenen til semi-

naret udtrykte hun fuld tilfredshed 
med det hun havde set. De danske op-
drættere fik rosende ord med på vejen, 
mht standarden, proportioner og far-
ver.
Seminaret havde tiltrukket ca 30 per-
soner fra ind- som udland, domme-
remner/aspiranter/uddannede dom-
mere, opdrættere fra skandinavien og 
europa. Så det var en blandet flok, der 
satte sig i stolene, klar til at lytte og få 
vist både de gode og de mindre gode 
eksempler på chesapeakes. Dyane ro-
ste os fordi hun havde set så mange 
velproportioneret hunde, gode pelse, 
gode bevægelser og hun nød at se 
deadgrass og sedge farverne, da disse 
ikke ses så ofte i USA for tiden. Hun 
var meget inspirerende og dygtig til at 
fortælle hvad der skulle lægges vægt 
på og hvad der var mindre vigtigt ved 
bedømmelsen af chesapeake. Bagefter 
var der mulighed for at stille spørgs-
mål og få svar. Her blev emnet kunstig 
insimination bragt op, hvilket gav en 
god debat.
BIR og BIM lørdag blev Double 
Coat’s Christmas Joy / Catharina 
Lindström og Blæsborg’s Ches Aggi / 
Judith Sørensen
BIR og BIM søndag blev Penrose Va-
lentine / Janet Morris og Holckenhus’ 
Devil’s Soulmate / Gitte Mortensen
Vi havde ved denne lejlighed arrange-
ret en lydigheds-, og rallykonkurrence, 
åben for alle racer. Det blev et meget 
vellykket arrangement, som nød godt 
af tilskuerne fra udstillingen. Især trak 
rally mange tilskuere til. Det er en 
hurtig og sjov måde at gå lydighed på. 
Hundene nyder at gå de hurtige ba-
ner, hvor øvelserne kommer med 3-5 
meters afstand, og de kræver at hun-
den er opærksom på sin fører. 
I denne weekend opnåede Holcken-
hus’ District Attorney og Cheslabben 

Bonne Femme at bestå øvet klasse. 
Men endnu flottere gik det for Che-
slabben Flower By Kenzo og Cheslab-
ben Dirty Harry som opnåede maksi-
mumpoint i begynderklassen og blev 3 
og 4 vinder. Tillykke med de flotte re-
sultater, faktisk var der retrievere 
blandt topplaceringerne i de fleste 
klasser både lørdag og søndag.
Vi havde nogle gode sponsorer og vil 
meget gerne takke Hubertushuset for 
deres præmie til bedste retriever i LP2, 
LP3 og Eliteklassen om lørdagen. 
Eukanuba som sørgede for ringbånd 
og en lille foderpose til alle deltagere 
og lidt mere til de bedst placerede i 
hver klasse. Olivers Petfood som gav 
fine gaveæsker til de bedst placerede i 
rally.
Der blev 2 nye danske lydighedscham-
pions og 1 dansk rallychampion.

B. Jørgensen/Cheslabben Harry

B. Jørgensen/Cheslabben Flower By Kenzo

B. Jørgensen/Cheslabben Bonne Femme
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Træningsjagt den 10. oktober
Nu er efterårs sæsonen snart over os 
og for de som har lyst arrangerer Iver 
Hansen en træningsjagt den 10/10 i 
Tappernøje. Der vil være 2 såter, samt 
mulighed for andetræk efter endt jagt. 
Der er mulighed for ialt 12 deltagere, 
så først til mølle princippet gælder.
Man kan vælge at bringe både våben 
og hund eller stille med hund som ap-
portør.
Der vil være morgenmad og kaffe in-
den parolen. 
Dagen afsluttes med sammenskuds-
frokost hos værtsparret. 
Der er senest tilmelding den 1/10 på 
mail: ingelise.ilrish.riishede@gmail.
com 

Markprøve A, Åben klasse 
den 3. december 2009
Vi har igen i år fået lov til at komme 
ned i Knuthenborg Park og holde en 
A-prøve.
Leif Tolstrup har lovet at være prøvele-
der og lede slagets gang. 
Vi mangler pt. tilsagn fra vores dom-
mer, så hold øje med hjemmesiden. 
Der vil være mere om dette i næste ra-
cenyt.

Træning?
Går du og savner noget fælles træning, 
så send en mail til ches.dk@gmail.com 

eller kontakt en fra raceledelsen.
Vi vil meget gerne arrangere noget 
træning i efteråret, men vil gerne høre 
hvad i har lyst til og behov for. Så kom 
endelig ud af busken og fortæl os hvad 
du kunne ønske dig.

Et stort tillykke til 
Holckenhus’ Go For It og Gitte 
Mortensen 
som havde taget turen til Europaud-
stillingen i Irland og blev EUUV09

Et stort tillykke til 
Holckenhus’ Gatekeeper, 
som blev BIR på DRK udstilling i 
Stestrup og nr 3 i BIS Juniorhund, 
samt BIS 4.

præmieoverrækkelse i Rally begynderklasse

J. Lambrecht/Holckenhus’ Gatekeeper
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Curly Coated
Retriever

http://dansk-retriever-klub.dk/
Racerne/CurlyCoatedRetriever/

Træning i Vildspor 
september 2009
Hvis du ikke allerede har tilmeldt dig 
kursus i sportræning for mere
erfarne hunde/fører og du gerne vil 
deltage er det sidste udkald med
hensyn til tilmelding som skal ske til  
Elsebeth Thuesen, mail:
elt@post.cybercity.dk  eller tlf.: 8646 
7636 Deadline var den 15. august
men hvis der er plads kan du måske nå 
at være med. Se yderligere
information på curly's hjemmeside

http://dansk-retriever-klub.dk/
Racerne/CurlyCoatedRetriever

Udvalg 2009
Flatcoats hvalpeliste kan ses på www.Flatcoat.dk
Voksenhundelisten: Anette Nielsen - 5545 4539

Sundhedsudvalg: Britta Henriksen - 4399 1625

Opdrætterudvalg: Randi Pedersen allbrights@telia.com  +46 41334057

Flatshoppen: Kristian Kristensen. Besøg flatshoppen på vores hjemmeside  
www.Flatcoat.dk  Der er mange gode tilbud-  bestilles direkte over nettet.

Husk at alle resultater for 2009 sendes til Anette Nielsen blackamandas@mail.dk

Retrieveren og hjemmesiden
Indlæg, f.eks. artikler, billeder eller andet sendes Annika Christiansen, 
mail: kennel-flathounds@adslhome.dk 

Racen har følgende avlsrestriktioner 
HD-krav: Afkom kan kun stambogsføres, såfremt begge forældre før parring har en 
officiel HD-status registreret i DKK. Hunde med status D eller E må ikke anvendes i 
avl. BEMÆRK, denne restriktion omfatter hele racen. 
Kryptorchid-attest: Faderen til hvalpene skal have en dyrlægeattest, der beviser, 
at han har normale testikler på normal plads  
eller en FCI-anerkendt præmiering  
eller Dansk Retriever Klubs kvalifikationsprøve. 
 
Øjen-krav: Hvalpe kan ikke registreres i DKK, medmindre begge forældre er un-
dersøgt af et medlem af Den Danske Dyrlægeforenings øjenpanel eller anden af 
DKK godkendt øjendyrlæge - og fundet fri for tegn på PRA. Undersøgelsen kan tid-
ligst foretages, når hunden er 12 måneder gammel. En øjenattest må ikke være 
mere end 12 måneder gammel på parringstidspunktet.  
Påvises PRA hos en flatcoated retriever, udelukkes denne, dens forældre samt 
dens eventuelle afkom fra videre avl.  
 
AD-krav:  Afkom kan kun stambogsføres, hvis begge forældre før parring er AD-fo-
tograferede og har en officiel status registreret.  

Flatcoated
Retriever
www.flatcoat.dk

HUSK 
Medlemsaftener i September
Som nævnt i sidste nummer af Retrie-
veren afholder OU 3 medlemsaftner i 
september.
Temaet for aftenen er en kort gen-
nemgang af momenterne som bedøm-
mes på markprøve, samt hvorledes 
den inviterede markprøvedommer ser 
udviklingen af vores race i denne sam-
menhæng. Desuden indeholder afte-

nens program en gennemgang af hvor-
ledes den optimale konstruktion af en 
flat er skruet sammen for at understøt-
te dens formål som jagt hund. Til det-
te formål har vi inviteret en udstil-
lingsdommer.
Alle dage starter arrangementet 
kl. 19.00 og planlægges at slutte 
senest 21.30.
(Ret til ændringer forbeholdes):

15. september - Sydjylland/Fyn 
(Sted følger på hjemmesiden)

22. september - Østjylland, 
Kantinen på Skæring Planteskole

29. september - Sjælland, 
Stenlille jagtforening

Ved manglende tilslutning til et arran-
gement, opfordres alle interesserede til 
at deltage på et af de øvrige arrange-
menter.
Bindende tilmelding til arrangemen-
terne 5. september til Randi Pedersen, 
mail: allbrights@telia.com. Deltagelse 
koster 30 kroner. 

Rapport fra Træningstræf
lørdag den 25. juli.
Årets sommertræf var i år kun en en-
kelt dag. 30 forventningsfulde flatfolk 
fra det meste af landet var mødt op på 
Stævnepladsen i Hønning Plantage.
Her blev de modtaget af 4 instruktø-
rer: Birthe Kortegaard Hansen, Arne 
Christensen, Johnny Eckhaus og Chri-
stian Brix Søndergaard.
Der var planlagt markeringsøvelser af 
forskellig slags om formiddagen, hvor 
specielt terrænskift blev gennemgået 
og afprøvet. Det viste sig at mange 
hunde ikke var vant til terrænskift og 
skæve vinkler på grøfter mm..
Frokosten havde folk selv med og den 
blev indtaget i grillhytten på pladsen.
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Eftermiddagen blev brugt på forskelli-
ge dirigeringsøvelser. Linier, bagud, 
højre – venstre og dirigering over 
vand.
Raceledelsen håber at alle fik noget 
med hjem, vi instruktører synes det 
var en rigtig god dag med glade flat-
folk, som gik op det i med liv og sjæl.

Golden
Retriever

 www.goldenretriever.dk

Raceledelsen
Formand: Svend Aage Nielsen 5543 2191
Næstformand: Marlene Birkebæk 2637 1821
Sekretær: Maria Lindegaard: 5767 0071
Kasserer: Conni Pallesen: 2022 7801
Medlem: Birger Knudsen: 7475 7640
Eksterne medhjælpere.
Annitta Hansen 2613 6388
Gitte Sjælland 2830 1211

Trænings/markprøveudvalget
Formand Lene Sørensen Tlf. 21428183 
Annelise Johansen Tlf. 23604394  
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233 
André Lilja Tlf. 73835314 
Birger Knudsen Tlf. 74757640 
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Tina Seligmann Tlf. 20419820

Sundhedsudvalg
Formand Laila Ager Tlf. 97492879
Anette Dam Tlf. 75679272
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785
Marianne Klitgaard Tlf. 97723880
Susanne Forchhammer Tlf. 24890624
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821

Sundhedsudvalget har holdt møde den 
28/06. Referat fra dette møde kan læses 
på racens hjemmeside.

Udstillingsudvalg
Lisbeth Bech Tlf. 48793109 
Søren Grindsted Tlf. 48210540 
Anette Dam Tlf. 75679272 
Maria Lindegaard Tlf. 57670071 
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785

Opdrætterpokal udstilling
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på udstil-
ling, bedes du indsende point til Betti-
na Holkgaard Christensen på btina@

ofir.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Opdrætterpokal markprøve
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på mark-
prøve, bedes du indsende point til 
Hanne Mårtensson på morton.hm@
mail.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Hjemmesiden
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Lisbeth Bech Tlf. 48793109
Har du lavet noget spændende med 
din golden retriever du gerne vil dele 
med os andre, kan du sende os artikler 
og billeder på nyheder@goldenretrie-
ver.dk 
Har du ønsker til racens hjemmeside 
kan du sende dem til Marlene Birke-
bæk på apport@falkirks.dk 

Hvalpelisten
Annoncering på hvalpeliste, omplace-
ringsliste, hanhundeliste og kenne-
loversigt varetages af Lisbeth Bech der 
kan kontaktes på 48793109 eller pr. 
mail: lisbeth.bech@os.dk

Bogprojekt
Bogen er godt på vej – det bliver den 
største udgivelse raceledelsen endnu 
har lavet.
Der var ca. 170 stamtavlesider og 29 
kennelannoncer  ved deadline.

Efterårsweekenden
Udstillingen bliver dømt af Mrs Ca-
thrine Collins, Kennel Erinderry.
B-prøven den 30-08-2009 bliver gen-
nemført i region Nordsjælland og der 
er selvfølgelig også brugsprøve på da-
gen. Dommere vil blive offentliggjort 
på hjemmesiden. Der vil blive arran-
geret turguider, så er du ny på mark-
prøve har du her muligheden for at få 
klassernes opbygning samt opgaveløs-
ning gennemgået.
Sidste tilmelding til både certifikatud-
stillingen og B-prøven var 28.-07.
Følg med på 
www.goldenretriever.dk 
for mødetid og adresser.
Vel mødt

Mentalbeskrivelse
Mentalbeskrivelse af Golden & Labra-
dor Retriever - Herning / Jylland. I 
samarbejde med Raceledelsen for La-
brador Retriever afholdes der mental-
beskrivelse søndag den 6. september 
Prøveleder er Marlene Birkebæk tlf. 
26371821 
Du finder tilmeldingsblanket på ra-
cens hjemmeside.

Valg til racens ledelse
Følgende medlemmer er på valg: 
Birger Knudsen – genopstiller
Maria Lindegaard – genopstiller
Forslag til nye kandidater skal være 
DRK’s sekretariat i hænde senest den 
10. oktober 2008.
I følge § 7 stk. 2  Valgbarhed til klub-
bens ledende organer - bestyrelse, ra-
celedelser samt regionsledelser - for-
udsætter myndighedsalder og 12 må-
neders forudgående, uafbrudt med-
lemskab fra valgdagen at regne.
Bemærk: Kandidater skal skriftlig ac-
ceptere opstillingen til raceledelsen - 
denne vedlægges opstillingen eller til-
sendes også DRK’s sekretariatet inden 
den 10. oktober 2008.
Ved evt. indvalg i raceledelsen skal 
kandidaten påregne medlemskab af 
Dansk Kennel Klub.
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Et par dage før udløb af fristen for til-
meldelse til racedyst-Sjælland, blev jeg 
kontakten af formanden for racens 
trænings- og markprøveudvalg, med 
forespørgsel om, jeg kunne stille et 
goldenhold til racedysten, da der ikke 
var nogen, der havde meldt sig efter 
annoncering på racens hjemmeside.
Efter få minutters betænkningstid, var 
mit svar: Ja, det vil jeg gerne, hvorefter 
beslutningen blev at stille et golden-
hold med mor og 2 stk. afkom, nem-
lig:
Hilderyth Gabriele, 5 år  (mor), ejer In-
ger og Peter Schou Andersen, 
Hilderyth Helena, 2 år  (datter), ejer In-
ger og Peter Schou Andersen,
Hilderyth Hasse , 2 år (søn), ejer Anne 
Mette Linsaa.
Hilderyth Felia, 7 år blev tilmeldt som re-
serve.
Tilmeldingen blev straks foretaget via 
mail til prøvelederen og accept af til-
meldingen forelå samme dag.
Nu have vi så godt 14 dage til træ-
ningsseancer med de 3 elementerne i 
DjU,s apporteringsprøve, nemlig 
vandapportering, kaninbane og due-
bane.
Efter 3 træningsseancer, mødte vi vel-
forberedte op den  26. juli på Hage-

sted Gislinge Jagtforenings skydebane, 
hvor der var fremmødt 17 forskellige 
hold jagthunderacer, heraf 12 hold 
stående racer.
Goldens var tildelt hold nr.8 og skulle 
starte som 2. hold på kaninbanen. 
Denne opgave gennemførte alle 3 
hunde uden problemer. Vi fik dog ikke 
oplyst pointene på de enkelte poster, 
men vi følte os ret sikre på, at det måt-
te være 3x10 point.
Herefter valgte vi vandapportering, 
som blev gennemført fuldstændig fejl-
frit. Så her følte vi os meget sikre på 
3x10 point.
Sidste post var duebanen, som var an-
lagt på et areal med ca. 30 cm. højt, 
tæt græsbevoksning med kraftig ryg-/
sidevind. På denne post, havde mange 
af hundene tendens til at lade sig pres-
se af sidevinden ved apportering af 
den sidste due. På denne post måtte vi 
arbejde en hel del inden duerne var 
hjemme. På forhånd havde vi beslut-
tet, at vi helst skulle undgå, at dirigere 
på Hasse og Helena, men denne for-
håndsbeslutning holdt ikke, men da vi 
måtte ty til stopfløjte og dirigeringsbe-
vægelser, viste begge hunde bedre 
stoplydighed og dirigeringsforståelse, 
end vi ville have ”forhåndstiltroet” 

dem. Opgaven blev løst af alle 3 hun-
de, men ikke som stringente marke-
ringsopgaver efter sædvanlig retriever-
terminologi. Her var vi lidt usikre på 
om opgavens løsning kunne række til 
3x10 point.
Da alle prøvens 51 hunde havde været 
igennem de 3 poster, viste det sig, at 
goldens som det eneste hold havde få-
et max. 3x30 point, så placeringen 
som prøvens bedste hold og bedste 
hold blandt de ikke-stående var sikret. 
Tilbage var herefter en matchning 
blandt de 15 hunde, som havde fået 
30 point, om at blive prøvens bedste 
hund. Her løste alle 3 goldens dob-
beltmarkeringen ganske flot, men vi 
måtte dog se os distanceret af en hr. 
Kaj Lübcke fra Helsingør med sin lab 
han, Morris (så lidt glorie blev der da 
også til vore lab.venner).
Peter Schou Andersen

Goldens deltagelse på racedyst 
Sjælland 2009

fra venstre: Helena, Gaby og Hasse sammen med førerne Per og Mette, som forsøger at fremhæve hold nr. 8 
med 90 point. I baggrunden ses det ca. 30 cm høje, tætte græs fra duebanen.

Labrador
Retriever

www.labrador-retriever.dk

Kommende arrangementer:

Mentalbeskrivelse
Søndag den 6. September afholdes der 
Mentalbeskrivelse i Herning, i samar-
bejde med raceledelsen for Golden 
Retriever.
Prøveleder er Marlene Birkebæk. An-
meldelsesblanket findes på racens 
hjemmeside www.labrador-retriever.
dk. Anmeldelsesfristen er den 24. 
August efter princippet først til mølle.

Kvalifikationsprøver
23. august – Holstebro/Midtjyl-
land
Arrangør Raceledelsen for Labrador – 
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Åben for alle racer
Prøveleder Rie Jønke tlf. 6077 0067
Dommer eksteriør: Connie Svane Pe-
tersen
Dommer praktiske: Jon Andersen og 
Jørgen Ulsøe

27. september – Kolding/sydjyl-
land
Raceledelsen for Flat Coated Retrie-
ver – Åben for alle racer
Prøveleder Flemming Roed
Dommer Eksteriør: Erling Kjær
Dommer Praktisk: Flemming Roed

Angående deltagelse i 
vinderklasse
Det blev vedtaget på labradors årsmø-
de januar i år, at labrador ikke længere 
skal bestå en kvalifikationsprøve eller 
have udstillingspræmiering for at del-
tage i klubbens officielle markprøver i 
vinderklassen. Men kan ”nøjes” med 
almindelig adgang via markprøvesy-
stemet. 
Forslaget er endnu ikke godkendt i 
Dansk Kennel Klub, og racen og 
DRK’s bestyrelse skal mødes med 
DKK efter sommerferien.
- derfor er ændringen heller ikke im-
plementeret i markprøvereglementet. 
Deltagere, som ”i god tro” har til-
meldt sig bedes henvende sig til for-
manden for MU, eller i administratio-
nen.

Medlemsmøder med 
spændende foredrag af Hanne 
Troensgaard.
Sjælland onsdag den 4. november 
kl. 19.00
Jylland onsdag den 18. november 
kl. 19.00
Vi bringer en præsentation af Hanne 
Troensgaard i næste nummer af retrie-
veren – men kan allerede nu afslører 
at Hanne uddanner servicehunde og 
blindefører hunde. Hanner er utrolig 
dygtig til ”kommunikation” som mel-
lem mennesker og dyr har mange for-
mer og nuancer.

A-prøver efteråret 2009
I skrivende stund er ikke alle vore A-
prøver på plads men nærmere følger 
snarest muligt så følg med på racens 
hjemmeside.

Tirsdag den 1. December på Ler-
chenborg Gods
Prøveleder er Connie Svane Petersen
Dommere:
Carsten Andersen (ordførende)
Anders Mølgaard
John Bech
Tilmelding på DRK’s officielle anmel-
delsesblanket, der sendes inden 26.ok-
tober til:
Connie Svane Petersen
Bygvænget 2, Udsholt
3230 Græsted
Betaling foregår efter samme regler 
som i DRK. Betaling foretages til Ra-
cens kasser Henrik Johansen. Nordea 
Reg. Nr. 2520 konto 2551518321, 
men først når du har fået besked fra 
Connie, om at du er med på den på-
gældende prøve.
Afbud meddeles hurtigst muligt til 
Connie Svane Petersen på tlf. mobil 
21473293.

Sundhed
Afkom efter Optigen clear foræl-
dre (fri via forfædre) nu registre-
res gratis hos DKK.

På raceledelsesmødet d. 28. april 2009 
besluttede raceledelsen at den, til den 
kommende generalforsamling, vil 
fremkomme med et ændringsforslag 
til den gældende avlsrestriktion vedr. 
øjenkrav.
Det primære i ændringen er, at labra-
dorer før parring skal være DNA-te-
stet for prcd/PRA før de eventuelt kan 
anvendes i avl (labradorer med påvist 

PRA udelukkes som hidtil fra avl).
Endvidere ønsker raceledelsen, at avls-
hunde skal gennemgå en traditionel 
øjenundersøgelse før første parring. 
Ønskes det at anvende en labrador til 
avl efter, at den er fyldt 5 år, skal den 
traditionelle øjenundersøgelse genta-
ges før stambogsføring. 
Bemærk, at der p.t. kun er avlsforbud 
ved påvist PRA.
Ønsket om den traditionelle øjenun-
dersøgelse og gentagelsen efter det 
fyldte 5. år begrundes med, at racele-
delsen kan gribe ind, hvis frekvensen 
af andre øjensygdomme (f.eks. Cata-
ract) skulle stige uønsket.
Raceledelsen har på sin hjemmeside 
dels en hanhunde- dels en hvalpeliste. 
Hanhunde skal pr. 1. august 2009 op-
fylde ovenstående nye øjenkrav for at 
blive optaget på listen.
Forældre til hvalpe, der ønskes på 
hvalpelisten, skal pr. 1. oktober 2009 
opfylde ovenstående nye øjenkrav for 
at kuldet kan optages på hvalpelisten.

Hvalpelisten og 
hanhundelisten
Kirsten Ulsøe der bestyrer begge lister 
og modtager tilmeldingen. Kirsten kan 
træffes på tlf. 29 38 26 11.
 Tilmelding til listerne kan foretages 
direkte fra hjemmesiden eller man kan 
sende en mail til Kirsten på adressen 
info@labradorhvalpeliste.dk betalin-
gen skal fortsat gå til kasserer, Henrik 
Johansen som angivet på tilmeldings-
blanketten.
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